

王国生在郑州检查防汛救灾工作时指出 扛稳防汛救灾的政治责任 把以人民为中心的思想落到实处

本报讯(河南日报记者 朱殿勇)8月19日上午,省委书记王国生在郑州市检查防汛救灾情况,强调要认真贯彻落实习近平总书记关于防汛抢险救灾工作的重要指示精神,把防汛救灾的政治责任扛在肩上,把以人民为中心的思想落到实处,关键时刻展现过硬作风,以扎实有效的工作和措施,确保人民群众生命财产安全。

8月17日3时至19日8时,全省普降小到中雨,京广线以东商丘、周口、开封等市及信阳东南部普降大到暴雨,局部特大暴雨。王国生十分关心防汛救灾情况,先后到郑州市金水河北闸口、郑州大学第一附属医院立交桥、陇海路立交桥、地铁五号线桐柏路与建设路施工工地等处,实地察看金水河行洪和积水点情况,了解排水和防汛救灾工作,对郑州市和有关部门及早谋划、主动应对给予肯定。

王国生指出,群众利益无小事,当前正值防汛救灾的关键时期,全省各级党委、政府和有关部门要高度重视、迅速行动、有效应对,各级领导干部关键时刻要冲到一线,主动担责担难担险,把防汛救灾各项工作做细做实,确保大灾面前无大害,保障人民群众生命财产安全。要对防汛薄弱环节、人员密集区域进行全面排查,全面做好城乡防洪排涝。要关注地势低洼的生活区、工地,采取扎实防范措施,不留死角、空白和盲区,及时消除安全隐患。要抓紧组织防灾减灾,对农田内涝、城市积水抓紧排除。要做好交通、通信、电力等保通工作,最大程度降低灾害损失。要压紧压实重点区域、重点河段、重要环节特别是病险水库、尾矿库等重点工程的防汛抗洪责任,加强值班值守,齐心协力、密切配合,全力以赴做好防汛救灾各项工作。

马懿、穆为民参加检查。

我省积极应对台风“温比亚”

本报讯(记者 武建玲 李娜)为做好台风“温比亚”应对工作,全省各级各部门提前研判、周密安排、精心准备、有序应对。目前,全省主要河道水势平稳,大中小型水库运行正常,商丘市发生城市内涝,部分农田积水。记者从省民政厅了解到最新消息:截至昨日19时,台风“温比亚”致河南492.1万人受灾,2人死亡。

据悉,19日5时“温比亚”中心位于驻马店市汝南县境内,已减弱为热带低压,未来继续向北偏东方向移动。受“温比亚”影响,8月17日3时至19日8时,全省普降小到中雨,京广线以东商丘、周口、开封及信阳市商城县、固始县、新县降暴雨、部分地区特大暴雨,占全省面积的70%,暴雨中心位于商丘、周口两市。

由于降水时间长、雨量大,商丘、驻马店、周口、平顶山、信阳、开封、漯河、安阳、濮阳、许昌、郑州等11个省辖市的49个县(市、区)以及省直管永城市、固始县、滑县、长垣、

汝州市部分地区发生洪涝灾害。

截至8月19日19时统计:共有492.1万人受灾,因灾死亡2人,紧急转移安置9114人,农作物受灾面积861.9千公顷,房屋倒塌85户121间,严重损坏383户425间,造成直接经济损失13.9亿元,农业直接经济损失12.8亿元。

目前,全省各级各部门积极贯彻落实省委、省政府主要领导批示及讲话精神,切实做好各项防范应对工作。8月17日,省防指召开全省防汛防台风工作视频会议。8月18日晚,省防指连夜召开视频连线会议,进一步安排部署防汛防台风工作。同时,省防指派出6个工作组,分赴受台风影响的安阳、濮阳、商丘等市督察指导防汛防台风工作。

全省民政部门工作人员严阵以待,同时与农业、气象部门结合,展开灾情会商,组织广大干部和受灾群众排水排涝,有序开展多种形式的生产自救工作。

马懿在全市建设国际化法治化便利化营商环境动员大会上强调

牢固树立以人民为中心的发展思想 以“放管服”改革为带动争创一流营商环境

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)17日,全市建设国际化法治化便利化营商环境动员大会召开,省委常委、市委书记马懿主持会议并讲话。他强调,全市上下要牢固树立以人民为中心的发展思想,把握方向、重点突破,统筹推进、主动作为,以更大的决心、更实的举措,争创一流营商环境,推动经济高质量发展,加快郑州国家中心城市建设,为企业和群众提供更好的服务,让群众有更多的获得感、幸福感。

靳磊、白红战、王璋、王跃华、马健、谷保中、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平、万正峰、吴福民、史占勇出席会议。

市委副书记、市委秘书长靳磊对全市营商环境优化工作进行整体部署,市委常委、常务副市长王跃华就“最多跑一次”改革工作进行安排。

马懿指出,优化营商环境是建设现代化经济体系、促进高质量发展的重要基础性工作。深化“放管服”改革、优化营商环境是市委十一届七次全会暨市委工作会议部署的七个重点突破工作之一,对于打造宜居宜业城市、满足人民群众对美好生活的向往具有重要作用。全市上下要进一步统一思想认识,认清中央和省委、省政府的决策导向和政策机遇,认清新一轮营商环境竞争的特点和态势,认清郑州的

现实差距和紧迫任务,以更大的决心、更实的举措,努力在新一轮营商环境竞争中跟上步伐、争创一流。

马懿强调,要把握方向,重点突破,统筹推进。要牢固树立以人民为中心的发展思想,以企业和群众不满意为根本标准,自觉抓好改革措施落实。要坚持目标导向、问题导向,把企业和群众体验感受到的堵点难点作为改革努力方向和工作重点,让企业等各类市场主体在郑州创新创业成本更低、服务更优、利益更有保障,让人民群众办事更顺利、更顺心。要向先进看齐,用好对标复制的方法,以“放管服”改革为重点和带动,以国际化、法治

化、便利化为方向,统筹加强市场环境、法治环境、社会环境、城市环境等方面的建设,不断提升郑州的整体发展水平、配套能力和治理能力。

马懿要求,要加强领导,主动作为。各级各部门要把优化营商环境作为“一把手”工程摆在全局工作的突出位置,各项任务牵头单位要加强统筹协调,形成工作合力。全市上下要高度重视、高度负责,树立“一盘棋”思想,服从服务全市改革大局,把优化营商环境工作抓实抓细抓好,推动高质量发展,加快郑州国家中心城市建设,让人民群众有更好的生活环境、更高的生活品质。(相关报道见AA03版)

让一流营商环境成为郑州新标识

□ 郑重

民有所呼,必有所应,才能实现高质量发展。

全市建设国际化法治化便利化营商环境动员大会,对深化“放管服”改革、优化营商环境作出全面系统安排部署,是郑州增强城市竞争力、加快国家中心城市建设的的重要举措。

优化营商环境是建设现代化经济体系、促进高质量发展的重要基础性工作,关系到一个地方和城市的综合竞争力、发展活力和外部形象。

习近平总书记强调,要改善投资和市场环境,加快对外开放步伐,降低市场运行成本,营造稳定公平透明、可预期的营商环境。

今年两会的政府工作报告中提出,优化营商环境就是解放生产力、提高竞争力,要破障碍、去烦苛、筑坦途,为市场主体添活力,为人民群众增便利。

省委十届六次全会也提出,要把营商环境作为发展的“命门之穴”来抓,强化亲商安

商的意识,实实在在为投资者排忧解难。

新时代,是发展格局重新调整、深刻变革的时代。我们要看到,新一轮以高质量发展为导向的区域竞争正在展开,各地都在展其所长,重塑发展优势、提高发展位次,特别是在营商环境打造上不遗余力、各尽其能。我们把握得好,就有可能占据主动、领先发展、跨越发展;把握不好,很可能错失一个重要发展阶段,陷入被动。

优化营商环境是一项没有“最好”、只有“更好”的工作,郑州要走在全省前列,做出示范。

我们开展了十轮行政审批制度改革工作,取得了很好的成效,创造了不少经验做法。但随着认识的提升、形势的变化、技术条件的进步,我们面临着进一步深化提升的紧迫任务。我们必须在对比中看到差距、感到危机,抓紧突破、迎头赶上。

谋定而动,干就干好。时间不允许我们有半点懈怠,我们不仅要醒得早,还要跑得快。

优化营商环境,关键要树牢一个理念,真正把以人民为中心的发展思想贯彻到工作中。思考问题要站在群众和企业的角度,而不能以部门为主、以自我为主,更不能不愿改、不想改,甚至人为设置障碍。我们要转变思想观念,摆正角色定位,以企业和群众不满意为根本标准。

优化营商环境,必须坚持目标导向和问题导向。要让企业等各类市场主体在郑州创新创业的成本更低、服务更优、利益更有保障;要让人民群众办事更便利、更顺心。要对企业生命周期各个环节的制度成本、要素成本、市场成本和服务需求,对群众“衣食住行、生老病死、安居乐业”与政府打交道的事项,逐项梳理,把企业和群众体验感受到的堵点难点,作为改革努力方向和工作重点,下功夫加以解决。

优化营商环境,要用好对标复制方法。在同样的政策环境下,别人能做到的,我们

没理由做不到。不仅要缩小差距,向先进看齐,还要在此基础上,力争有新的创新提升。

优化营商环境,还要重点突破,统筹推进。要以“放管服”改革为重点,围绕“一次办妥”“最多跑一次”、最大限度优化流程,围绕“让数据多跑路、群众少跑腿”建好用好网络数据应用平台,围绕群众办事更便利、更舒心创新服务方式,让企业和群众切实感受到政务改革的成效。要以国际化、法治化、便利化为方向,加强市场环境、法治环境、社会环境、城市环境等方面的建设,不断提升郑州的整体发展水平、配套能力和治理能力。

新时代是机遇迸发的时代。郑州要紧紧抓住大有可为的历史机遇期,拿出刀刃向内、削权让利的勇气和担当,以比别人更大的决心、更实的举措,努力在这一轮营商环境竞争中跟上步伐、争创一流,为实现高质量发展、加快郑州国家中心城市建设打好基础、创造更加有利条件。